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†) †) Sființii Chir Sființii Chir 
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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9763  +0,0005
Dolarul SUA                     4,7792   +0,0183 
Gramul de aur                       422.7614   +0.3600
Francul elveţian                        5,3650  +0,0185
100 Yeni japonezi                   3,1224 -0,0262 
Lira sterlină                    6,0025 -0,0118
Leva bulgărească     2,5443 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2573 -0,0003
100 Forinţi maghiari    1,2045 -0,0038
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Tot fără Buget pe 2025. Iar aurul 
dacic furat, în Olanda, de negăsit!

†) †) Ss. Ioan Bosco, Ss. Ioan Bosco, 
pr.**, Marcela, pr.**, Marcela, 
văduvavăduva

„De obicei oamenii zăpăciţi de zvonuri nu sunt în stare să judg e.” - Somadeva Suri„De obicei oamenii zăpăciţi de zvonuri nu sunt în stare să judg e.” - Somadeva Suri

Un nou consilier local la CîlnicUn nou consilier local la Cîlnic

Motto: „Partidele de la 
guvernare vor ca, în 2025, 
investițiile publice să nu 
scadă sub 7% din PIB.”

Europa Liberă România

Mă rog, de fapt joi 
a mai avut loc o 
discuție tripartită 

între reprezentanții Guver-
nului, sindicate și patrona-
te, s-au mai efectuat unele 
modificări la sumele alocate 
unor ministere, iar Proiectul 
Legii Bugetului de stat pe 
anul 2025 ar putea fi apro-
bat vineri în ședință de Gu-
vern. 

MICI MODIFICĂRI ALE 
PROCENTELOR DIN PIB 
ALOCATE UNOR MINISTE-
RE. În simplele note de joi, 
din Gorjeanul, anunțam 
niște sume, de fapt niște 
procente din PIB alocate 
unor ministere. Față de ce 
scriam ieri, bugetele pen-
tru Educație și Apărare au 
rămas neschimbate, majo-
rându-se cu 10%. La fel și 
Ministerul Transporturilor va 
avea, cum anunțam anteri-
or, cu 20% mai mulți bani. În 
schimb, Ministerul Sănătății 
va primi cu 35% mai mulți 
bani din PIB, și nu cu 50% 
cum anunțasem. Iar Minis-
terul Finanțelor publice va 
beneficia de o creștere de 
38%. Totuși, sindicatele se 
opun Proiectului Bugetului 
de stat pe anul 2025, după 
cum a anunțat, joi, liderul 
sindical Dumitru Costin.

Pe surse, s-a aflat că Prim-minis-
trul României, Marcel Ciolacu, 
împreună cu Dan Barna au discu-
tat cu oficialii Băncii Naționale a 
României(BNR) pe tema Proiectu-
lui Legii Bugetului de stat pe anul 
2025.

Anul 2025 va fi un an greu și vor 
trebui luate măsuri de economisire 
a banului public, cu restructurări 
și comasări întrucât țara noastră a 
ajuns la un deficit bugetar uriaș, de 
aproape 55%.

PLAFONAREA PREȚULUI LA 
ENERGIE, INSUFICIENTĂ. S-a afir-
mat că la expirarea datei până când 
energia electrică va fi plafonată ca 
preț, adică la 1 aprilie 2025, s-ar 
putea să fie în continuare plafonată 
trei sau șase luni. Totuși, plafonarea 
prețurilor la energia electrică nu se 
va mai face pentru toată lumea, ci 
doar pentru cei cu venituri mici, 
zice liderul sindical Dumitru Costin, 
care-a participat joi la dialogul tri-
partit, alături de ministrul Energiei, 
Sebastian Burduja, sindicate și pa-
tronate.

AUSTERITATE BUGETARĂ, ÎN 
2025! Ministrul Energiei, Sebastian 
Burduja, nu s-a ferit să vorbească 
despre reduceri de cheltuieli și con-
cedieri. Coaliția de guvernare face 
ultimele calcule pentru definitivarea 
Proiectului Bugetului pe anul 2025. 
Austeritatea înseamnă înghețări de 
pensii și salarii, comasări și concedi-
eri în administrația publică. Ministrul 
Energiei, Sebastian Burduja, declara 
joi că circa 32% dintre directorii din 
energie își vor pierde, în perioada 
următoare, joburile. El mai anunță 
că prin concedieri în aparatul admin-
sitrativ și la conducerea companiilor 

de stat poate face economii de un 
miliard de lei.

Coaliția a decis să reducă cheltu-
ielile cu personalul cu 5% în apara-
tul de stat. Excepții fac Sănătatea, 
Educația, Internele și Apărarea. 
Succint, ministrul Energiei afirma: 
„Până la 20% dintre colegi vor pleca 
acasă.”

ALERTĂ ÎN OLANDA. Operațiunea 
de căutare a celui de-al patrulea 
suspect ca hoț ce a participat la ja-
ful celor patru piese de Tezaur da-
cic de la Muzeul Drents, din Assen 
(Olanda) continuă. Din păcate, cei 
trei posibili hoți prinși se prevalea-
ză de legea tăcerii și nu se cunoaște 
până la această oră locul unde sunt 
ascunse inestimabilele piese de aur 
din tezaurul dacic. 

Autoritățile române ajută 
operațiunile detectivilor olandezi 
cu tot ce pot ei. În Olanda s-au de-
plasat un procuror, Procurorul Gene-
ral al României și un expert în furtul 
operelor de artă. Deocamdată, an-
cheta bate pasul pe loc.

 ION PREDO�ANU

P.S.! TITUS CORLĂȚEAN, ÎN 
COMISIA DE LA VENEȚIA. Senatorul 
PSD Titus Corlățean a fost ales re-
prezentant al României în Comisia 
de la Veneția! (Ion Predo�anu)

Partidul Național Liberal 
are un nou consilier local în 
comuna Cîlnic. Judecătoria 
Târgu Jiu a validat, mier-
curi, mandatul lui Ilie Cio-

banu. 
„Admite cererea de validare 

formulată de Secretarul General al 
comunei Cîlnic, judeţul Gorj. Vali-
dează mandatul de consilier local în 

Consiliul Local al comunei Cîlnic, în 
urma alegerilor din 09 iunie 2024 
pentru domnul Ciobanu Ilie, înscris 
pe lista supleanţilor pentru funcţia 
de consilier local din partea Parti-
dului Naţional Liberal. 

Dispune comunicarea încheie-
rii de îndată Prefectului Judeţu-
lui Gorj şi Secretarului General al 
U.A.T. Comuna Cîlnic. Executorie. 
Cu drept de apel în termen de 3 
zile de la comunicare pentru cei in-
teresaţi, cererea de apel se depune 
la Judecătoria Târgu Jiu”, a decis 
Judecătoria Târgu Jiu.

Consiliul Local al comunei Cîlnic 
este format din 11 consilieri: șase 
din partea PNL, trei din partea AUR 
și câte unul din partea PSD și PUSL - 
Partidul Umanist Social Liberal.

I.I.
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Invocând o reformă a companiilor de stat din 
Energie, ministrul Burduja vine cu o idee de a 
combina unele societăți și companii, pentru a 
face o economie de 1 MILIARD de lei! Plus redu-
cerea posturilor de conducere cu 30%, a perso-
nalului administrative, cu 20%, și tăiere a cheltu-
ielilor privind achiziţiile, aspecte care fac parte 
din planul ministrului.

Una dintre intenții este fuziunea Complexului 
Energetic Oltenia cu SC  ICSITPML, adică So-
cietatea Comercială Institutul de Cercetare 

Științifică, Inginerie Tehnologică și Proiectare Mine pe 
Lignit din Craiova, care este logică, după cum afirmă 
fostul director al SE Rovinari, energeticianul Laurențiu 
Ciurel, demisionar din funcție din această lună. Foar-
te interesant, această fuziune a fost propusă chiar de 
acesta în anul 2015, când conducea Complexul Ener-
getic Oltenia, dar nu s-a mai realizat: ,,Da, e o mă-
sură logică. Eu am început asta în 2015. Din păcate, 
în 2016 s-a renunțat la ea. Este unul dintre cele mai 
importante institute pe care le avem și e bine că a 
rămas al nostru. Pe alte mâini, e periculos să ajungă.  
Eu i-am zis ministrului și când a venit aici. Mă mir 
că a luat în calcul ce am spus. Din această fuziune, 
avantajul CEO este că poate obține mult mai ușor 
licențele de exploatare cărbune, de extindere a pe-
rimetrelor miniere, de prospectare, cu costuri mult 
mai mici”, a declarat Laurențiu Ciurel.

Institutul fost înființat în urmă cu vreo 60 de ani. 
Potrivit paginii guvernamentale a Ministerului Energi-
ei, ,,Societatea Institutul de Cercetări Ştiinţifice şi 
Proiectări Mine pe Lignit SA  (ICSITPML) furnizează pe 
piața românească servicii de cercetare și dezvoltare 

Burduja pune în aplicare propunerea din 2015 a lui Laurențiu 
Ciurel: CEO va fuziona cu SC ICSITPML

experimentală în alte științe naturale și inginerie.
 ICSITPML a fost înfiinţat în 1967 ca o necesita-

te firească a dezvoltării industriei miniere din Ol-
tenia. În această zonă urma să se facă deschiderea 
şi punerea în exploatare a şase mari bazine miniere 
(Rovinari, Motru,  Jilţ, Gilort – Amaradia, Berbeşti şi 
Husnicioara), cu producţia cărora trebuia să se ali-
menteze cinci centrale termoelectrice ce asigurau o 
parte importantă din baza energetică a ţării.

SC Institutul de Cercetare Stiintifica, Inginerie 
Tehnologica si Proiectari Mine pe Lignit SA este soci-
etate pe actiuni, cu capital majoritar de stat”, arată 
ministerul.

Asaltul guvernanților asupra salariaților

Amintim că guvernanții au luat cu asalt salariații 
din instituțiile publice și societăți cu capital de stat, 
anunțând concedieri peste tot, iar, în acest context, 
ministrul Burduja a declarat că a inițiat demersurile 
pentru restructurarea companiilor de stat din sec-
torul energetic, vizând economii totale de peste 1 
miliard de lei, prin asta, înțelegând să unească, să 

combine diverse companii și societăți, cum am rela-
tat mai sus.

Ministrul Energiei, Sebastian Burduja, a precizat 
însă că măsurile nu vor afecta personalul necesar în 
activităţile productive, fiind vizată reducerea apara-
tului administrativ şi a birocraţiei din aceste companii 
de stat. 

Reforma anunțată de Burduja

Printre cele mai importante măsuri, potrivit comu-
nicatului Ministerului Energiei, se numără: 

- Reducerea posturilor de conducere: se urmărește 
simplificarea structurilor organizatorice și eliminarea 
unor funcții, cu scopul de a reduce birocrația și de a 
crește eficiența decizională, rezultând reducerea chel-
tuielilor și a aparatului administrativ de la nivelul fie-
cărei companii.

-Scăderea cheltuielilor totale cu salariile prin re-
duceri ale personalului administrativ, fără a afecta 
activitățile productive, cu scopul de a eficientiza pro-
cesele interne. Subliniem faptul că nu sunt vizate per-
soanele care își fac treaba, cele care sunt esențiale 
pentru buna funcționare a companiilor, angajații din 
activitățile de producție (cariere, mine, termocentra-
le, hidrocentrale, centrale nuclearo-electrice etc.).

- Reducerea cheltuielilor cu bunurile și servicii-
le: se vor analiza toate contractele încheiate pentru 
achiziția de bunuri și servicii, cu scopul de a obține 
cele mai bune prețuri și de a elimina cheltuielile ne-
justificate. Exemple: achiziția de mașini, de calcula-
toare, de servicii de consultanță care nu sunt necesare 
etc.

- Reducerea cheltuielilor de protocol și sponsori-
zările: se vor limita semnificativ cheltuielile cu eve-
nimentele protocolare și sponsorizările, alocându-se 
aceste resurse pentru investiții în dezvoltarea secto-
rului energetic.

- Stoparea angajărilor noi: pe parcursul acestui an, 
angajările vor fi permise doar în cazul situațiilor strict 
necesare, în care ocuparea unui post este esențială 
pentru funcționarea corespunzătoare a companiilor 
sau pentru dezvoltarea și investițiile companiilor.

„Sunt analizate posibile restructurări şi fuziuni 
între companiile din portofoliu: fuziunea dintre Elec-
trocentrale Grup şi ELCEN Bucureşti, fuziunea dintre 
Societatea Comercială Institutul de Cercetare Ştiin-
ţifică, Inginerie Tehnologică şi Proiectare Mine pe 
Lignit din Craiova şi Complexul Energetic Oltenia”, 
mai arată ministerul condus de Sebastian Burduja.

M.C.H.

* Întâlnire cu elevii din Târgu Jiu, Motru, 
Cărbune�ti, Bumbe�ti Jiu, Rovinari �i Novaci

Ziua Internațională a Nonviolenței în Școli 
este sărbătorită în fiecare an la 30 ianuarie. Cu 

Jandarmii, discuții cu elevii din județ, de Ziua Jandarmii, discuții cu elevii din județ, de Ziua 
Internațională a Nonviolenței în ȘcoliInternațională a Nonviolenței în Școli

această ocazie, jandarmii din Gorj, împreună cu 
polițiști din cadrul I.P.J. Gorj, au desfășurat, ieri, 
activități preventive-educative împreună cu elevii 
și profesorii de la 14 instituții de învățământ din 
responsabilitate în localitățile Târgu-Jiu, Motru, 
Tg-Cărbunești, Bumbești-Jiu, Rovinari și Novaci.

,,A fost prezentat mesajul întocmit cu acest 
prilej din care rezultă că împreună, putem con-
tribui prin acțiuni și cuvinte la insuflarea valori-
lor morale și îndrumare pentru a crea în școli un 
mediu sigur și primitor pentru toți elevii.

Activitățile din programul național de pre-
venire a delicvenței juvenile adoptat și la ni-
velul Jandarmeriei Gorj, vor continua în toate 
instituțiile de învățământ din responsabilitate 

pentru a crește nivelul de informare a elevilor 
privind conduita în mediul școlar și extrașcolar, 
contribuind în acest fel la prevenirea faptelor an-
tisociale”, a transmis Inspectoratul Județean de 
Jandarmi Gorj.

M.C.H.
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GELU IONESCU                       

Nicolae Șerban, un individ 
cu mai multe condamnări 
în străinătate, după cum se 

arată la dosarul penal, dar nerecu-
noscute în cazierul din România, și 
Ion Enache Schmidt, din Padeș, pom-
pier militar, au încheiat o înțelegere 
amiabilă pentru un accident rutier 
fără victime în speranța că firma de 
asigurări va acoperi pagubele și nu 
vor fi alte probleme. 

Doar că mașina declarată ca lo-
vită accidental din spate era „daună 
totală”, ceea ce a trezit suspciuni 
firmei de asigurări. Inspectorii aces-
teia au vrut să facă verificări în teren 
și, pe măsură ce puneau mai multe 
întrebări, își dădeau seama că șoferii 
bat în retragere și mint, de fapt. Iar, 
pe parcursul verificărilor, au apărut și 

Condamnați după ce au vrut 
să obțină o „daună totală”
Doi bărbați, dintre care unul este pompier militar, au fost găsiți 
vinovați de judecătorii gorjeni după ce au fost trimiși în judecată 
pentru că au vrut să păcălească o firmă de asigurări. 

fotografii conform cărora mașina din 
„accident” fusese, de fapt, lovită cu 
ceva vreme înainte într-un accident 
real. „Investigaţiile derulate de asi-
gurător în continuare au dus la con-
cluzia că "atât şoferul păgubit cât şi 
şoferul vinovat nu doresc să coope-
reze în vederea efectuării inspecţiei 
loc eveniment şi inspecţie celuilalt 
autovehicul”. Mai mult, inspectorul 
de daune a apelat telefonic şoferii 
implicaţi în eveniment pentru a se 
deplasa la locul incidentului, incul-
patul (…) nefiind în măsură să indice 
exact locul accidentului, iar incul-
patul (…) a precizat că accidentul a 
avut loc în "apropierea unei balas-
tiere". Ulterior, a fost identificat 
martorul (…) care a relatat inspec-
torilor de daună faptul că autotu-
rismul cu numărul de înmatriculare 
(…) se accidentase anterior, în data 
de 14 septembrie 2021. Martorul a 

pus la dispoziţia inspectorilor de da-
ună fotografii cu accidentul din data 
de 14 septembrie 2021, fotografii pe 
care martorul le făcuse cu telefonul 
său mobil.(…). 

În declaraţiile date încursul ur-
măririi penale, cei doi inculpați au 
recunoscut şi au arătat că regretă 
faptele pentru care s-a dispus pune-

rea în mişcare a acţiunii penale”, se 
arată în documentele de la dosar. 

Ambii inculpați au primit pedep-
se cu suspendare, inculpatul Nicolae 
Șerban fiind obligat de instanță să 
presteze muncă în folosul comunității 
la Primăria Padeș. 

Verdictul judecătorilor nu este 
definitiv.

Echipe de căutare au 
putut fi observate în zonă, 
încă de miercuri seara, de 
când familia Firuței Sârbu a 

Căutată și cu dronele după ce a 
dispărut de acasă, la 93 de ani!
Sunt căutări de amploare în zona Bumbești Jiu, înspre 
zona comunei Schela în special, după ce o bătrână de 
93 de ani din oraș a dispărut de câteva zile. 

alertat autoritățile. Rudele 
au povestit că la începutul 
săptămânii au discutat cu 
bătrâna și stabiliseră cu ea 

că marți aceasta va merge la 
spital pentru un consult me-
dical. Doar că marți femeia 
nu a ajuns nici la spital și nici 
la telefon nu a mai răspuns. 
Ca urmare, miercuri rudele 
au alertat autoritățile. „Ea 
mai mergea la doctor, se du-
cea la biserică, mai pleca de 
acasă, dar nu dispărea. Avea 
mici activități de zi cu zi, 
dar nu am avut o astfel de 
situație până acum. O du-
reau picioarele și mai mer-
gea la doctor, dar unde să fi 
dispărut acum nu avem nici 

cea mai vagă idee. Suntem 
foarte îngrijorați pentru 
situația ei pentru că acum 
în martie face 94 de ani și 
la temperaturile care sunt 
noaptea afară ne gândim 
unde ar putea să stea și să 
fie bine”, a spus Cornelia 
Sârbu, noră a bătrânei. 

Cei din echipele de cău-
tare au primit de la localnici 
diverse informații despre 
unde ar fi zărit-o fiecare pe 
Firuța Sârbu în ultimele zile, 
dar nimeni nu a putut confir-
ma cu certitudine că ea era 

persoana dată dispărută. Ca 
urmare, căutările sunt ane-
voioase, chiar dacă în spri-
jinul echipelor din teren au 
venit și echipe ale Salvamont 
care nu doar că au parcurs 
la pas distanțe mari, dar au 
făcut verificări și cu ajutorul 
dronelor de căutare. Chiar și 
așa, bătrâna nu a fost găsită, 
motiv pentru care polițiștii 
vor continua să facă verifi-
cări în teren în speranța că 
vor găsi indicii care să ajute 
la găsirea ei.

GELU IONESCU

Loto 6/49:    44, 36, 4, 45, 48, 12 
Noroc:    1 4 9 3 8 9 
Joker:    14, 24, 30, 18, 37 + 8 
Noroc Plus:    1 1 9 8 5 7 
Loto 5/40:    37, 29, 38, 5, 32, 16 
Super Noroc:    9 7 5 6 1 9

REZULTATE LOTO REZULTATE LOTO 
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Condamnat după o ceartă cu soția. „Oţâră Condamnat după o ceartă cu soția. „Oţâră 
te înţepai în spate, doar nu te doare!”te înţepai în spate, doar nu te doare!”

Conflictul a avut loc în seara 
zilei de 22 septembrie 2024, 
în jurul orei 20:00. „Aflân-

du-se la domiciliul său, situat pe 
raza satului Strâmba Jiu, din orașul 
Turceni, pe fondul consumului de 
alcool, înarmându-se cu un cuțit, 
inculpatul i-a aplicat victimei o lovi-
tură cu respectivul cuțit, într-o zonă 
vitală, respectiv în regiunea lomba-
ră stânga, producându-i persoanei 
vătămate o plagă înjunghiată de 
circa 6 cm, care au necesitat circa 
25-30 de zile de îngrijiri medicale și 
care au pus în primejdie viața victi-
mei”, potrivit rechizitoriului.

A fugit de teama soțului

Bărbatul s-a întors acasă târziu 
și băut, iar soția, supărată pentru 
că avea de muncă în gospodărie, i-a 
reproșat comportamentul. Discuția 
s-a transformat rapid într-o ceartă 
aprinsă. 

„Inculpatul i-a aplicat două pal-
me, iar persoana vătămată a ripos-
tat, aplicând, la rândul său, o palmă 
inculpatului. După încetarea con-
flictului fizic, inculpatul a intrat în 
casă pentru a lua ţigări, spunându-i 
persoanei vătămate că trebuie să ia 
din casă şi un cuţit pentru a tăia aţa 
de la baloţi. 

În continuare, împreună cei doi 
s-au deplasat în spatele casei, per-
soana vătămată în faţă, inculpatul 
în spate. La un moment dat, persoa-
na vătămată a simţit o înţepătură 
în spate, în stânga, iar când a pus 
mâna, a văzut că sângerează. Victi-
ma a observat că inculpatul era lân-
gă ea şi avea cuţitul în mână, spu-
nându-i «Bă, tu ce faci? Ești nebun? 
Ce dracu faci?», iar el i-a răspuns: 
«Oţâră te înţepai în spate, doar nu 
te doare! (...)», au mai arătat pro-
curorii. 

Speriată că soțul s-ar putea ener-
va și mai tare, femeia a fugit prin 

Un bărbat din orașul Turceni a fost condamnat la 3 ani și 6 luni de 
închisoare cu executare pentru tentativă de omor. După o ceartă cu 
soția, băut fiind, bărbatul a înjunghiat-o în spate, după care a dispă-
rut de acasă și a stat ascuns timp de trei zile. 

grădină, iar, pe drum, s-a întâlnit cu 
fiul său, care a dus-o la spitalul din 
Turceni, unde medicii i-au oprit sân-
gerarea. Ulterior, victima  a ajuns la 
Spitalul Județean, unde a fost supu-
să unei intervenţii chirurgicale. 

Femeia l-a iertat pe soțul său și 
nu s-a constituit parte civilă în do-
sar. Cei doi sunt căsătoriți de circa 

Ministerul Sănătății a anunțat, 
joi, introducerea stării de alertă epi-
demiologică pentru a limita răspân-
direa infecțiilor respiratorii, inclusiv 
a gripei. „Având în vedere evoluția 
rapid crescătoare a infecțiilor gri-
pale din ultimele 3 săptămâni, ase-
mănătoare cu cea din sezonul prece-
dent, se introduce starea de alertă 
epidemiologică, pentru limitarea 
răspândirii infecțiilor respiratorii, 
inclusiv a gripei”, a anunțat Ministe-
rul Sănătății.

La nivelul unităților școlare și 
preșcolare se recomandă realizarea 
triajului observațional zilnic, infor-
marea părinților cu privire la simp-
tome, asigurarea materialelor pen-
tru dezinfecția periodică a mâinilor 
și suprafețelor, aerisirea încăperilor 

și respectarea igienei tusei și strănu-
tului.

Un număr de 133.635 de cazuri 

20 de ani. Bărbatul, în vârstă de 49 
de ani, angajat la Minprest Serv, se 
află de patru luni în arest preventiv. 
Judecătoria Târgu Jiu l-a condamnat 
la 3 ani şi 6 luni de închisoare pentru 
săvârşirea infracțiunii de tentativă 
de omor, sentința nefiind însă defi-
nitivă.

I.I.

Alertă epidemiologică de gripă în RomâniaAlertă epidemiologică de gripă în România
de infecţii respiratorii (gripă clinică, 
IACRS şi pneumonii) au fost raporta-
te în săptămâna 20-26 ianuarie, fiind 

comunicate opt noi decese cu virus 
gripal, a informat Institutul Naţional 
de Sănătate Publică. 

Numărul total de decese din ca-
uza gripei în acest sezon a ajuns la 
22, printre victime numărându-se și 
un copil de până la 4 ani.

La Spitalul Județean de Urgență 
Târgu Jiu, în perioada 20-26 ianua-
rie, au fost internați patru pacienți 
cu viroze respiratorii, 47 cu pneumo-
nie și 26 cu gripă. Cea mai afectată 
grupă de vârstă în cazul pneumonii-
lor rămâne cea de peste 65 de ani.

Creșterea numărului de îmbolnă-
viri a determinat conducerea unității 
sanitare să reducă durata programu-
lui de vizite pentru a preveni răspân-
direa infecțiilor.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua de azi îți aduce un val de energie care te 

îndeamnă să te concentrezi pe noi începuturi și să 
îmbrățișezi schimbarea. Totuși, fii precaut și nu lua 
decizii pripite fără a analiza consecințele. În relații, 
comunică deschis pentru a evita neînțelegerile.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Trebuie să găsești echilibrul între viața profesională și cea 

personală. Energia cosmică îți amplifică nevoia de stabilitate 
și siguranță. Este un moment bun să-ți reevaluezi obiectivele pe 
termen lung și să le adaptezi la realitatea actuală. În plan personal, 
comunicarea sinceră va întări relațiile.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Această zi îți aduce un val de curiozitate intelectuală și energie 

socială. Comunicarea este punctul tău forte astăzi, iar colaborările 
îți pot aduce idei valoroase. Fii atent la detalii și ascultă-i pe ceilalți 
cu atenție. În relații, flexibilitatea va fi esențială pentru a evita 
neînțelegerile.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Ziua de azi este o zi de introspecție și îngrijire personală. 

Emoțiile tale sunt mai puternice, așa că ai nevoie de 
momente de liniște pentru a reflecta asupra trecutului și a 
învăța din experiențele recente. Financiar, este un moment 
potrivit pentru planuri pe termen lung.

LEU: 23 iulie – 22 august
Te afli din nou în centrul atenției. Energia ta carismatică 

atrage oportunități de colaborare și recunoaștere. Fie că 
este vorba de carieră sau viața socială, profită de această 
zi pentru a-ți pune în valoare ideile. Canalizează-ți energia 
prin activități creative sau sportive.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
În această perioadă ți se activează spiritul analitic și te ajută să găsești soluții 

la probleme complicate. Este o zi excelentă pentru a planifica, a organiza și a 
eficientiza sarcinile. Colaborările profesionale pot aduce idei inovatoare. Ai grijă la 
stres și încearcă să menții un echilibru între muncă și relaxare.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Relațiile personale și profesionale sunt în prim-plan, iar 

colaborările pot aduce beneficii importante. Creativitatea 
îți este amplificată, așa că folosește acest moment pentru a 
te exprima artistic. Financiar, evită cheltuielile impulsive și 
analizează cu atenție investițiile.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Totul este despre transformare și introspecție în cazul tău. Poți 

avea revelații importante care îți schimbă perspectiva asupra unor 
aspecte ale vieții tale. Este un moment bun pentru a analiza relațiile 
și a renunța la tipare care nu îți mai sunt benefice. 

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Astăzi simți nevoia de aventură și expansiune. Este un 

moment excelent pentru a explora noi domenii de interes, fie 
prin studiu, călătorii sau conversații. Energia ta pozitivă îți 
atrage oportunități și oameni care îți împărtășesc viziunea. Ai 
grijă să menții un stil de viață activ pentru a-ți păstra energia.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Este o zi potrivită pentru a-ți structura prioritățile și 

a-ți recalibra obiectivele. Disciplina și perseverența te ajută 
să faci progrese semnificative. Profesional, colaborările 
eficiente îți aduc rezultate bune. În plan personal, este 
important să arăți apreciere celor dragi.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ai idei creative și o viziune originală care atrage oameni interesați 

de perspectivele tale. Este un moment ideal pentru a explora proiecte 
noi și pentru a te implica în activități de grup. Financiar, reevaluează 
strategiile și investește în direcții care reflectă valorile tale.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Sensibilitatea ta este amplificată, așa că ia-ți timp 

pentru a reflecta asupra visurilor și aspirațiilor tale. În relații, 
empatia ta aduce conexiuni mai profunde. Profesional, 
intuiția îți poate oferi soluții neașteptate. 

Financiar, fii precaut(ă) și evită deciziile pripite.

HOROSCOP
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Doi tineri, bărbat și femeie, au fost condamnați 
de Judecătoria Târgu Jiu, după ce, într-o 
noapte, l-au amenințat pe un polițist cu acte 
de violență, iar în final, femeia a plecat din 
restaurant și a sustras o lampă ornamentală 
de iluminat și două solnițe. Judecătorii au 
dispus încetarea procesului penal față de 
bărbatul acuzat de săvârșirea infracțiunii 
de amenințare, după ce polițistul și-a retras 
plângerea, însă a fost condamnat la o amendă 
penală pentru tulburarea ordinii și liniștii pu-
blice. Partenera sa a primit însă o pedeapsă 
de 11 luni de închisoare cu suspendare pen-
tru furt, amenințare și tulburarea liniștii pu-
blice.

GEORGE CONSTANTIN                       

Potrivit procurorilor, incidentul s-a petre-
cut în noaptea de 1 spre 2 octombrie 2023, 
în jurul orei 01:30, într-un restaurant din 

centrul orașului Târgu Jiu. Un agent de poliție, 
aflat în timpul liber, a fost amenințat cu acte de 
violență de către doi indivizi, situație care a creat 
o stare de panică și a tulburat ordinea publică. 
Inițial, doar bărbatul l-a amenințat pe polițist că 
„îl va bate și că celor de talia sa le bagă cuțitul 
în cap”, potrivit actului de inculpare. Polițistul 
nu a dat curs provocărilor și amenințărilor, a pă-
răsit localul și a ieșit pe terasă. Culmea, după 
el a ieșit femeia, care fără motiv a început să-i 
adreseze cuvinte și expresii jignitoare, precum 
și amenințări cu acte de violență. Observând că 
amenințările la adresa sa nu încetează, polițistul 
a solicitat sprijinul unui echipaj din cadrul Poliției 

Condamnați după ce au amenințat 
un polițist și au furat o lampă și două 
solnițe dintr-un restaurant din Tg-Jiu

Municipiului Tg-Jiu, prin dispeceratul subunității, 
numai că cei doi părăsiseră restaurantul până a 
venit echipajul de poliție.

În urma sesizărilor, polițiștii au efectuat cău-
tări în zonă și i-au găsit pe cei doi în proximitatea 
restaurantului, însoțiți de o altă persoană. În tim-
pul percheziției corporale, asupra femeii a fost 
găsită o lampă de iluminat marca ,,Paldina Pro” 
și două solnițe din ceramică, furate din incinta 
restaurantului.

Cei doi au fost trimiși în judecată, în luna 
martie a anului trecut, iar joi, Judecătora Târgu 
Jiu a pronunțat verdictul în acest dosar. Bărbatul 
a fost condamnat la o amendă penală de 3.600 
de lei pentru tulburarea ordinii și liniștii publice, 
însă a scăpat de acuzația de amenințare, după ce 
polițistul și-a retras plângerea împotriva sa, iar 
partenera sa a primit o pedeapsă de 11 luni de 
închisoare cu suspendare pentru furt, amenințare 
și tulburarea liniștii publice și 60 de zile de muncă 
în folosul comunității.

Dosar penal pentru 
tăiere ilegală de lemne

La data de 29 ianuarie a.c., polițiști din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu Jiu au fost sesizați 
prin apelul 112 de un bărbat, cu privire la 
faptul că două persoane taie lemne, ilegal, pe 
raza comunei Câlnic.

La locul indicat în sesizare s-au deplasat 
polițiști din cadrul Secției 1 Poliție Rurală Târ-
gu Jiu, care au constatat faptul că, în jurul orei 
10.00, un bărbat de 31 de ani și unul de 61 de ani, 
ambii din comuna Câlnic, ar fi tăiat, fără drept, 8 
arbori, din specia cer, de pe raza comunei Câlnic, 
de pe o parcelă ce aparține Ocolului Silvic Motru, 
cauzând un prejudiciu în curs de estimare.

În cauză s-a întocmit dosar penal pentru 
săvârșirea infracțiunii de tăiere fără drept de ma-
terial lemnos.

I.M.
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Universitarul gorjean Cătălin PEPTAN a lansat, de curând, oUniversitarul gorjean Cătălin PEPTAN a lansat, de curând, o  
nouă lucrare despre terorismul anului 2024nouă lucrare despre terorismul anului 2024

Noi ateliere pentru copii, la Noi ateliere pentru copii, la 
Muzeul JudețeanMuzeul Județean

În luna februarie, Muzeul Județean Gorj ”Ale-
xandru Ștefulescu” demarează atelierele educa-
tiv-creative pentru copii ”Vestitorii primăverii”. 
Acestea vor fi susținute în fiecare zi de vineri, la 
Muzeul de Istorie din strada Geneva, Târgu Jiu. 
Astfel, pe 7 februarie, între orele 08.30-10.30; 
11.00-13.00, 15.00-17.00, precum și pe 14 și 28 
februarie, între orele 11.00-13.00 și 15.00-17.00 
vor avea loc ateliere de confecționat mărțișoare. 
De asemenea, pe 21 februarie 2025, între ore-
le 11.00-13.00 și 15.00-17.00 se vor susține 
activități diverse sub genericul ”Vine Dragobete-
le”, sărbătoare specifică poporului românesc.

Prețul unui bilet pentru participarea la ateli-
erele de primăvară de la Muzeul Județean Gorj 
este de 15 lei pentru 2 ore. 

Biletele pot fi cumpărate în fiecare zi a săp-
tămânii, conform programului: luni-vineri: 7.30 
– 16.30, sâmbătă-duminică: 7.30 – 13.30. în zi-
lele de vineri se pot cumpăra bilete doar pentru 
săptămânile viitoare.

Programul de Educație Muzeală este organizat 
de Consiliul Județean Gorj, prin Muzeul Județean 
Gorj „Alexandru Ștefulescu”.

I.M.

Recent, a văzut lumina tiparului, la Editura 
Sitech, din Craiova, cartea universitarului 
gorjean Cătălin PEPTAN, intitulată „Tero-
rismul – 2024. Problematici, manifestări și 
evoluții la nivel global”, ce reprezintă con-
tinuarea preocupărilor autorului în materia 
investigării terorismului, începute în urmă cu 
câțiva ani, odată cu redactarea unor lucrări 
dedicate analizei acestei problematici în cele 
mai afectate regiuni de pe continentele Asia 
și Africa, care s-au bucurat de o bună apreci-
ere, atât în mediile academice de specialita-
te, cât și a cititorului obișnuit. 

Cartea, se înscrie într-o tematică de strictă 
importanță și de impact pentru actualita-
te - terorismul, amenințare de securitate 

care a generat și continuă să genereze răni adânci 
în societate, în pofida unor măsuri de cunoaștere, 
prevenire și contracarare pe care statele lumii le-
au adoptat prin intermediul instituțiilor abilitate. 
În peste 250 de pagini, autorul a reușit să concen-

treze principalele subiecte circumscrise problema-
ticii terorismului care au marcat anul 2024, din per-
spectiva factorilor care au determinat și motivat 
terorismul, a formelor de manifestare și evoluțiile 
lor și, nu în ultimul rând, a cunoașterii, prevenirii 
și combaterii acestuia. Prin atenția meticuloasă la 
detalii, autorul reușește să scoată în evidență, nu 
doar atrocitățile și repercusiunile acțiunilor teroris-
te în diverse areale geografice ale mapamondului, 
ci și fragilitatea mecanismelor de apărare și preve-
nire la nivel global. 

Remarcăm, înainte de toate, acribia demersu-
lui analitic al autorului, concretizat prin accesarea, 
studierea și sintetizarea informațiilor de interes din 
peste 600 de resurse bibliografice deschise sau ofi-
ciale de informații, din toate arealele geografice 
de manifestare a terorismului. Pe de altă parte, 
remarcăm corectitudinea și obiectivitatea demer-
sului autorului, care nu s-a lansat în interpretări 
subiective ale tematicilor abordate, ci a preferat 
să descrie evenimentele așa cum au fost ele evoca-
te de sursele bibliografice din spațiile în care s-au 
produs acțiunile teroriste, respectiv în care se află 
originea entităților implicate în aceste acțiuni re-
probabile.

Mai mult decât o simplă expunere a faptelor, lu-
crarea de față oferă cititorului o perspectivă amplă 
asupra dinamicii terorismului global din anul 2024, 
devenind un instrument prețios pentru cercetători, 
studenți, dar și pentru practicienii din domeniul 
securității, oferindu-le nu doar o lectură informa-
tivă, ci și o reflecție asupra evoluției terorismului 
în viitor. Autorul sugerează, prin analiza sa, necesi-
tatea unei noi paradigme de studiu și combatere a 
terorismului, una care să țină cont noile tehnologii 
și de rețelele de comunicare moderne ce pot acce-

lera sau amplifica amenințările teroriste. Cartea, 
astfel, nu doar documentează, ci și inspiră o nouă 
abordare a securității în fața unui fenomen ce pare, 
mai mult ca oricând, imposibil de eradicat complet. 
Ea nu este doar o cronică a evenimentelor din 2024, 
ci și un manifest pentru o mai mare coeziune și 
adaptabilitate în fața acestui fenomen complex. 

Știm cu toții, că terorismul reprezintă una din-
tre cele mai grave amenințări de securitate cu care 
umanitatea se confruntă, mai cu seamă în anul 
2024, chiar dacă atenția întregii lumi a fost focusa-
tă pe crizele din Ucraina și Orientul Mijlociu, care 
au readus conflictul militar în actualitate. 

Arealele geografice de manifestare a terorismu-
lui s-au extins pe întreg mapamondul, formele de 
exprimare și țintele vizate au fost din ce în ce mai 
complexe, însă motivațiile și obiectivele entităților 
implicate în fenomen sunt, încă, ținute și tributare 
unor mentalități și ideologii redundante, repudiate 
de valorile democrației.

Terorismul a rămas, și în anul 2024, ancorat pro-
blematicilor majore cu care omenirea se confruntă 
și care se constituie factori motivanți, uneori chiar 
determinanți ai fenomenului, concomitent cu ra-
cordarea la noile provocări apărute la nivel global.

Anul 2024 a confirmat, încă odată, că tero-
rismul nu este o problematică particulară a unei 
entități individuale sau a unei organizații, generic 
numită grupare teroristă, ci reprezintă o serioasă 
amenințare de securitate, care are conexiuni adân-
ci la nivelul anumitor state.

Remarcăm faptul că terorismul își menține ca-
racteristicile unui fenomen continuu, complex și 
dinamic, cu arie de manifestare globală, aspect 
reliefat de multitudinea cauzisticii abordate în pre-
zentul studiu (peste 260 de evenimente distincte), 
de temporabilitatea manifestării (peste 210 zile 
distincte ale anului 2024), de diversitatea statelor 
lumii care s-au confruntat direct sau indirect cu 
incidența terorismului (peste 50 de state) și, nu în 
ultimul rând, de numărul ridicat al entităților impli-
cate (peste 50 de grupări teroriste sau de subsidiare 
ale acestora).  

Menționez faptul că domnul Dr. ing. Cătălin PEP-
TAN este licențiat în Inginerie și în Drept Juridic, 
a absolvit studii postuniversitare în Managemen-
tul Securității Naționale și este doctor în dome-
niul științelor tehnice. Are o bogată experiență la 
nivel de Top Management în instituțiile naționale 
de intelligence. În prezent este cadru didactic la 
Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu 
și la Universitatea de Vest din Timișoara unde pre-
dă cursuri din domeniul Studiilor de Securitate și 
Intelligence.

Scopul demersului autorului este conștientizarea 
cititorului cu privire la pericolul social al tero-
rismului, privit ca o amenințare de securitate 
neconvențională, asimetrică, hibridă, de tip nou, 
deși originile sale se pierd în negura istoriei.  

Col. (rtr.) GIGI BU�E, Filiala 
„Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR
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În urma acordului de 
parteneriat încheiat între 
Asociația PlaYouth și In-
spectoratul Școlar Județean 
Gorj, „Caravana Reciclării 
Creative” va ajunge la Târgu 
Jiu. Unul dintre  obiectivele 
acestui parteneriat este de 
a oferi cadrelor didactice 
din județul Gorj posibilita-
tea de înscriere în proiectul 
„Caravana Reciclării Crea-
tive”, ediția a III-a, care se 
desfășoară în perioada ianu-
arie-iulie 2025, în opt județe 
din țară (Gorj, Hunedoara, 
Caraș-Severin, Mehedinți, 
Alba, Vâlcea, Neamț și Ba-
cău), potrivit Inspectoratului 
Școlar Județean Gorj. 

„Caravana Reciclării Creative” ajunge și în Gorj
„Caravana Reciclării Creative”, proiect național dedi-
cat educației pentru un viitor mai verde, va ajunge și 
în județul Gorj.

Este un proiect național 
pentru un viitor mai verde, 
dedicat transformării reci-
clării în artă și a educației 
în inspirație. S-au înscris în 
proiect cadre didactice de la 
grădinițe, școli gimnaziale, 
licee și colegii din județul 
Gorj.

Atelier de formare

Sâmbătă, 1 februarie 
2025, la Colegiul Național 
,,Spiru Haret” Târgu Jiu, 
se va desfășura atelierul 
de formare a cadrelor di-
dactice înscrise în proiect, 
atelier plin de inspirație, 
cu metode creative de reci-

clare și educație ecologică, 
organizat de reprezentanții 
Asociației  PlaYouth. 

„În urma participării la 
formare, profesorii vor con-
strui în școală cinci zone de 
reciclare și recreere: zona 
de reciclare selectivă, zona 
de păsări fericite, zona de 
lectură, zona verde, zona 
de reciclare creativă, pro-
movând astfel sustenabili-
tatea în rândul elevilor și 
comunității”, au precizat 
reprezentanții ISJ Gorj.

Proiectul va continua 
în unitățile de învățământ 
până pe 11 mai 2025, iar la 
final va avea loc o jurizare 
națională pentru desemna-
rea câștigătorilor pe 20 iunie 
2025. Vor fi premiate 32 de 
unități de învățământ pentru 
cele mai bune implementări 
ale activităților de reciclare 

creativă. Premiul I pentru fi-
ecare județ va consta într-o 
tabără de animație și crea-

tivitate de patru zile, destinată 
cadrelor didactice participante.

I.I.

În parteneriat cu Asociația CSR Nest, 
Administrația Națională ,,Apele Române" con-
tinuă lupta împotriva poluării apelor prin pro-
iectul Log Boom, se arată într-un comunicat al 
Administrației.

Astfel, 5,7 tone deșeuri, dintre care 3,33 tone 
plastic au fost colectate cu ajutorul acestui sis-
tem în ultimii doi ani.  

Este vorba despre Râul Jiu (Rovinari): 3100 
kg deșeuri colectate; Râul Mureș (Reghin): 800 
kg deșeuri colectate; Râul Olt (Făgăraș): 1800 kg 
deșeuri colectate. 

În perioada următoare, mai anunță instituția, 
echipele Apelor Române și ale Asociației CSR Nest 
vor desfășura noi acțiuni în locațiile unde sunt 
amplasate cele patru bariere de colectare, pe râ-
urile Argeș- Apele Române Argeș-Vedea, Jiu- Apele 

Tone de gunoaie strânse de pe râuri!
Române Jiu, Olt- Apele Române Olt și Mureș - Apele 
Române Mureș. 

,,Pentru eficientizarea eforturilor noastre în 
curățarea apelor, vom continua demersurile de a 
implica activ autoritățile locale, având în vederea 
responsabilitățile legale ale acestora, de salubri-
zare a cursurilor de apă din interiorul și din jurul 
localităților. 

Un nou sistem va fi instalat în Municipiul Baia 
Mare, pe râul Săsar!* 

Acest demers face parte din campania națională 
„Apa care are grijă de ape”, derulată de Administrația 
Națională ,,Apele Române", la inițiativa brandului de 
apă minerală naturală Dorna și Asociatia CSR Nest. 

Hai să protejăm împreună râurile României!”, 
transmite Administrația apelor din România.

M.C.H.
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IZABELLA MOLNAR          

Campania „Echipa 
Respon-sabilității” re-
flectă angajamentul 

comun al Loteriei Române și al 
Federației Române de Volei față 
de promovarea responsabilității, 
echilibrului și educației în dome-
niul jocurilor de noroc, inspirate 
din valorile sportului. 

Potrivit comunicatului emis 
de organizatori, ,,printre princi-

Două voleibaliste de la echipa națională, promovate înDouă voleibaliste de la echipa națională, promovate în  
agențiile din Gorj ale Loteriei Româneagențiile din Gorj ale Loteriei Române
Loteria Română și Federația Română de Volei au lan-
sat, săptămâna trecută, campania națională „Echipa 
Responsabilității”, o inițiativă care pune accent pe res-
ponsabilitate, echilibru și educație în domeniul jocuri-
lor de noroc, în strânsă legătură cu valorile sportului de 
performanță.

piile campaniei se numără: 
- Distracție, nu câștiguri: Ne 
dorim să evidențiem faptul 
că jocurile de noroc, la fel 
ca sportul, trebuie privite 
ca o sursă de divertisment și 
relaxare, nu ca o metodă de 
obținere a câștigurilor finan-
ciare; - Responsabilitate so-
cială: Atât Loteria Română, 
cât și Federația Română de 
Volei susțin activ inițiativele 
de responsabilitate socială și 

protecție a jucătorilor, alo-
când resurse și energie pentru 
a promova un comportament 
etic și o implicare pozitivă 
în comunitate; - Instruirea 
echipelor: Învățarea și dez-
voltarea continuă sunt valori 
esențiale în sport și în relația 
cu clienții. De aceea, instru-
im constant echipele implica-
te, atât în volei, cât și în ac-
tivitatea comercială, pentru 
a asigura cele mai bune prac-
tici privind jocul responsabil; 
- Informare continuă: Loteria 
Română și Federația Română 
de Volei colaborează pentru 
a oferi publicului informații 
clare și relevante despre ris-
curile jocului excesiv, dar și 
despre soluțiile și sprijinul 
disponibile pentru preveni-
rea sau tratarea eventuale-
lor probleme; - Identifica-
rea problemelor: La fel cum 
sportul promovează echili-
brul și sănătatea, și noi ne 
angajăm să recunoaștem și 
să sprijinim jucătorii care ar 
putea întâmpina dificultăți 
legate de comportamen-
tul de joc, în toate locațiile 
unde suntem prezenți. Aces-
te principii reprezintă baza 
colaborării dintre Loteria 
Română și Federația Română 
de Volei, susținând obiectivul 

comun de a promova valori 
sănătoase, responsabilitate 
și echilibru în toate aspecte-
le vieții”.

În cadrul campaniei, ima-
ginea a două voleibaliste de 
la echipa națională a Români-
ei va fi afișată în agențiile Lo-
teriei Române din Gorj. Este 
vorba despre sportivele Eliza-
bet Inneh și Diana Ariton. 

Iată lista completă: - 
Roman Daiana: Satu Mare, 
Maramureș, Suceava, Bihor, 
Bistrița Năsăud; - Inneh Eliza-
bet: Satu Mare, Maramureș, 
Bihor, Arad, Gorj; - Stră-
chinescu Simina: Suceava, 
Botoșani, Bistrița Năsăud, 
Iași, Brașov; - Ciucu Alexan-
dra: Botoșani, Bacău, Vas-
lui, Hunedoara, Alba; - Vereș 
Diana: Sălaj, Cluj, Mureș, 
Alba, Caraș-Severin; - Badiu 

Dariana: Sălaj, Arad, Timiș, 
Giurgiu, Ilfov; - Matei Adria-
na: Neamț, Harghita, Sibiu, 
Dolj, Teleorman; - Ariton Di-
ana: Neamț, Mureș, Harghita, 
Brașov, Gorj; - Airoaie Mădă-
lina: Iași, Bacău, Vaslui, Vâl-
cea, Argeș; - Ioan Raisa: Cluj, 
Timiș, Hunedoara, Vâlcea, 
Brăila, Olt; - Axinte Iarina: Si-
biu, Vrancea, Buzău, Călărași, 
Constanța; - Miclaus Sorina: 
Covasna, Vrancea, Caraș-
Severin, Buzău, Ialomița; 
- Cristea Tara: Covasna, Pra-
hova, Mehedinți, Dolj, Olt, 
Teleorman; - Miron Cristi-
na: Galați, Brăila, Tulcea, 
Constanța, Ilfov; - Buterez 
Rodica: Galați, Dâmbovița, 
Prahova, Mehedinți, Călărași, 
Ialomița, București; - Radu 
Marisa: Argeș, Dâmbovița, 
Tulcea, Giurgiu, București.

Ministrul Educaţiei, Daniel 
David, a anunţat că vineri vor fi 
puse în consultare publică planu-
rile-cadru pentru învăţământul 
liceal. Acestea conțin discipli-
nele pe care trebuie să le urme-
ze liceenii și numărul de ore pe 
săptămână alocat fiecărei mate-
rii, pentru fiecare an de studiu, 
filieră, profil și specializare

Ministrul a precizat că obiec-
tivul este ca aceste planuri să 
fie adoptate până la finalul lunii 
mai.

„Trebuie să înţelegem că e o 
problemă extrem de importan-

Planurile-cadru pentru liceu, în dezbatere publicăPlanurile-cadru pentru liceu, în dezbatere publică
tă pentru că fundamentul 
pe care îl avem acum a fost 
pus în urmă cu peste 20 de 
ani. Lumea s-a schimbat, nu 
mai putem merge cu ceea 
ce avem în acest moment. 
(...) Este momentul acestor 
planuri cadru pentru liceu. 
Când pornim această dezba-
tere publică vreau să avem 
toţi în minte un lucru: aceste 
planuri cadru sunt în primul 
rând pentru elevi, scopul 
este să reuşim ca cele opt 
competenţe cheie despre 
care vorbim cu toţii în spa-

ţiul public să fie cu adevărat 
competenţe pe care licee-
nii să le dobândească. (...) 
Acest proces trebuie început 
de dragul elevilor, sunt pla-
nurile pe care orice minis-
tru, în această fază trebuie 
să le pună în dezbatere pu-
blică pentru a ajunge, după 
aceea într-o variantă fina-
lă”, a transmis Daniel Da-
vid, joi, într-o conferinţă de 
presă. Ministrul a precizat că 
planurile vor pune accent pe 
competenţe şi vor exclude 
influenţele ideologice, având 

o distribuţie mai clară a te-
maticilor în trunchiul comun 
şi în disciplinele elective. De 
asemenea, va fi încurajată 
implicarea specialiştilor din 
diverse domenii, ca educaţia 
juridică sau rutieră, în pro-
cesul educaţional.

Planurile vor include un 
trunchi comun care va varia 
între 35% şi 65% în funcţie de 
anii de liceu şi vor permite 
elevilor să aleagă între com-
ponente fixe şi mobile, în 
funcţie de interesul lor.

M.P.
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Dumnezeu ne arată modul cum această femeie Cananeeancă Dumnezeu ne arată modul cum această femeie Cananeeancă 
a alergat cu sârguinţă în urma Domnului şi a cerut cu stăruinţă a alergat cu sârguinţă în urma Domnului şi a cerut cu stăruinţă 
ajutorul în nevoia ei şi în mila Lui!ajutorul în nevoia ei şi în mila Lui!

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi ViaţaViaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica a 17-a după Rusa-
lii (a Cananeencei) sărbătorim 
(+) Întâmpinarea Domnului; 

Ap. Praznicului: Evrei 7, 7-17; al du-
minicii: 2 Corinteni 6, 16-18; 7,1; Ev. 
Praznicului: Luca 2, 22-40; a dumi-
nicii: Matei 15, 21-28; glas 7, voscr. 
10, iar, la Sfânta şi Dumnezeiasca 
Liturghie, textul Sfintei Evanghelii 
ne arată multe adevăruri despre pu-
terea credinţei şi despre lucrarea Lui 
Dumnezeu în viaţa omului, pentru 
că ne descoperă, cât de importantă 
este credinţa stăruitoare şi smere-
nia, deoarece femeia Cananeeancă 
Îi cere ajutorul Lui Dumnezeu pentru 
vindecarea fiicei sale, iar, dacă Hris-
tos întârzie ca să-i răspundă, totuşi, 
rugămintea ucenicilor: «Elibereaz-o, 
că strigă în urma noastră», este lipsi-
tă de răspuns, dar, nu pentru că Dom-
nul era lipsit de putere în acel mo-
ment, ci, pentru a ne descoperi cât 
de mare era credinţa acestei femei. 
Deci, era o femeie păcătoasă, străi-
nă de neamul lui Israel, de credinţa 
cea adevărată şi de citirea Sfintelor 
Scripturi care, numai din cele auzite 
de la unii oameni, crede cu atâta tă-
rie în Mântuitorul şi în puterea minu-
nilor Lui, încît este vrednică de lau-
dă şi de mila Preabunului Dumnezeu. 
Mântuitorul nostru Iisus Hristos, ca 
Dumnezeu Atotştiutor, cunoştea că 
era o mamă necăjită şi îndurerată cu 
inima, din cauza suferinţei fiicei sale 
care era chinuită de diavol. Vedem, 
câtă durere şi mâhnire avea biata 
mamă, când vedea pe fiica sa de atâ-
tea ori căzînd jos, răcnind, lovindu-
se cu capul de pământ, scrîşnind din 
dinţi şi tremurînd cu tot trupul, când 
duhul cel rău o chinuia, mai ales că 
numai Dumnezeu ne arată modul 
cum această femeie Cananeeancă a 
alergat cu sârguinţă în urma Domnu-
lui şi a cerut cu stăruinţă ajutorul în 
nevoia ei şi în mila Lui!

,,O, femeie, mare este credinţa 
ta; fie ţie după cum voieşti”!

Aşadar, în Duminica a 17-a după 
Rusalii, putem tâlcui faptul că doar 
credinţa cea mare şi stăruitoare a 
femeii cananeence a fost arătată şi 
lăudată de Însuşi Domnul şi Mântuito-
rul nostru Iisus Hristos, cunoscătorul 
inimilor omeneşti (Matei 9, 2-4, Care 
laudă în faţa poporului credinţa cea 
mare a femeii cananeence, cu o în-
ţelepciune fără de margini, o femeie 
păgână, necăjită şi străină, venită 
tocmai din Fenicia Siriei, ca să Îl roa-
re pe Mântuitorul cu lacrimi izvorâte 
din durerea inimii ca să alunge de-
monul din fiica ei! Textul Evanghelic 
sună astfel: «Şi ieşind de acolo, a 
plecat Iisus în părţile Tirului şi ale Si-
donului. Şi iată o femeie cananeean-
că, din acele ţinuturi, ieşind striga, 
zicând: Miluieşte-mă, Doamne, Fiul 
lui David! Fiica mea este rău chinuită 
de demon. El însă nu i-a răspuns nici 
un cuvânt; şi apropiindu-se, ucenicii 
Lui Îl rugau, zicând: Slobozeşte-o, că 
strigă în urma noastră. Iar El, răspun-
zând, a zis: ,,Nu sunt trimis decât că-
tre oile cele pierdute ale casei lui Is-
rael. Iar ea, venind, s-a închinat Lui, 
zicând: Doamne, ajută-mă. El însă, 
răspunzând, i-a zis: ,,Nu este bine să 
iei pâinea copiilor şi s-o arunci câini-
lor”! Dar ea a zis: Da, Doamne, dar şi 
câinii mănâncă din fărâmiturile care 
cad de la masa stăpânilor lor. Atunci, 
răspunzând, Iisus i-a zis: ,,O, femeie, 
mare este credinţa ta; fie ţie după 
cum voieşti”! Şi s-a tămăduit fiica ei 
în ceasul acela». (Ev. Matei XV, 21-
28). Prin urmare, credinţa cea tare şi 
fără îndoială a acestei necăjite mame 
îi arată smerenia inimii ei! Deşi este 
alungată ca un cîine, femeia Cana-
neeancă nu se deznădăjduieşte de 
cererea ei şi crede cu mare tărie, că 
până la urmă va căpăta o fărâmitură 
din pâinea îndurărilor lui Dumnezeu 
şi Stăpânului ei, ceea ce înseamnă că 
are o credinţă mai mare decât a mul-
tor creştini din zilele noastre, pen-
tru că sunt puţini care au credinţa, 
smerenia şi stăruinţa acestei femei 

Cananeence care nu se supără, vă-
zându-se comparată cu cîinele când 
aşteaptă să fie miluită, măcar ca un 
cîine. Preamilostivul nostru Mântu-
itor, văzînd smerenia şi credinţa ei 
cea mare şi statornică, văzînd inima 
ei de mamă îndurerată pentru sufe-
rinţa fiicei sale, văzând că acest su-
flet necăjit nu şi-a pierdut credinţa şi 
nădejdea în mila Lui, îi răspunde fa-
vorabil, auzind ea de la mulţi oameni 
despre minunile cele preaslăvite ale 
Domnului. Pentru aceasta, femeia 
Cananeeancă a crezut cu tărie în ini-
ma ei că acest fiu al lui David este 
un trimis al lui Dumnezeu pentru în-
dreptarea şi mântuirea oamenilor şi 
că va face milă şi cu fiica sa, ceea 
ce înseeamnă că Dumnezeu ne arată 
modul cum această femeie Canane-
eancă a alergat cu sârguinţă în urma 
Domnului şi a cerut cu stăruinţă aju-
torul în nevoia ei şi în mila Lui!

„Acum slobozeşte pe robul Tău, 
Stăpâne, după cuvântul Tău, în 
pace; că văzură ochii mei mân-
tuirea Ta”! 

Întâmpinarea Domnului este prăz-
nuită la 40 de zile de la Naşterea lui 
Hristos, pe 2 februarie, când Mântui-
torul este dus la Templu de Fecioara 
Maria şi dreptul Iosif pentru împli-
nirea Legii, care prevedea ca orice 
întâi născut de parte bărbătească 
să fie afierosit Lui Dumnezeu în cea 
de-a 40-a zi de la naştere, mai ales 
că în acel moment se făcea şi cură-
ţirea mamei, la Templu fiind întâm-
pinaţi de dreptul Simeon şi prorociţa 
Ana. În calendarul răsăritean, sărbă-
toarea a fost introdusă oficial în anul 
542, în timpul împăratului Iustinian 
cel Mare, care a schimbat, prin De-
cret imperial, data de prăznuire, de 
pe 14 februarie pe 2 februarie. Sfinţii 
Părinţi arată că zilele curăţirii aduse 
în discuţie nu se refereau la curăţi-
rea Maicii Domnului, care a născut 
fără de păcat; şi nici la curăţirea lui 
losif, care nu a cunoscut-o pe Sfânta 
Fecioară şi nici la curăţirea lui lisus, 
care este curăţenia nemărginită şi 
mai presus de toată curăţenia, ci se 

referă la timp, ca durată prevăzută 
de Lege: patruzeci de zile. Se spune 
că ei au oferit ca jertfă, fie o pere-
che de turturele, fie doi pui de po-
rumbei, însă, aducerea la Templu nu 
a fost întâmplătoare, deoarece Prun-
cul Iisus avea nevoie de un astfel de 
cadru în care să fie făcut cunoscut. 
La patruzeci de zile de la Naşterea 
Domnului, aflându-se la Templu, din 
îndemnul Duhului Sfânt, atunci când 
Sfânta Fecioara Maria şi Dreptul losif 
au adus pe Pruncul lisus, ca sa împli-
nească pentru El cele prescrise după 
obiceiul Legii, Dreptului Simeon i s-a 
descoperit de la Dumnezeu, Fecioara 
din textul îndoielilor lui şi Pruncul. 
Atunci, L-a luat în braţele sale, a 
binecuvântat pe Dumnezeu şi a zis: 
„Acum slobozeşte pe robul Tău, Stă-
pâne, după cuvântul Tău, în pace; că 
văzură ochii mei mântuirea Ta; pe 
care ai gatit-o înaintea feţei tuturor 
popoarelor; Lumina spre descoperi-
rea neamurilor şi slavă poporului Tău 
Israel” (Luca 2, 29-32). Aceasta este 
prima mărturie făcută de către un 
pământean asupra naturii dumneze-
ieşti a Mântuitorului. Prin rugăciunea 
sa, el cerea slobozire, fiindcă înţe-
lesese în sfârşit ceea ce nu crezuse 
atunci, când lucra la traducerea tex-
tului, iar, în acel moment, L-a bine-
cuvântat pe Dumnezeu pentru că l-a 
învrednicit să-L vadă pe Mântuitorul 
promis, pe de o parte, iar pe de alta, 
a cunoscut-o pe Fecioara Maria, Mai-
ca Lui Dumnezeu! După ce ritualul a 
fost împlinit, Fecioara Maria şi Iosif 
s-au întors în Galileea, în cetatea 
Nazaret, iar, Pruncul Iisus creştea şi 
Se întărea cu duhul, umplându-Se de 
înţelepciune şi harul lui Dumnezeu! 
Pe măsura vârstei trupului, firea cea 
dumnezeiasca descoperea înţelep-
ciunea şi Se umplea de înţelepciune, 
El, Care este întreaga înţelepciune. 
Prin intermediul Dreptului Simeon şi 
al proorociţei Ana, lisus S-a întâlnit 
cu omenirea, pentru care, de altfel, 
El Se întrupase ca un Dumnezeu îno-
menit, pentru că se întâlnesc Dum-
nezeu şi omul într-un loc anume, în 
Templu, în Biserică.                                              
Profesor VASILE GOGONEA
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Editorial - De ce ar citi copiii o carteEditorial - De ce ar citi copiii o carte

,,Neverstreet” – o nouă expoziție ce va fi vernisată la Galeriile Municipale de ,,Neverstreet” – o nouă expoziție ce va fi vernisată la Galeriile Municipale de 
Artă ,,Constantin Brâncuși”, din reședința județului GorjArtă ,,Constantin Brâncuși”, din reședința județului Gorj

Cum să-l determini pe un copil să citească 
măcar o carte pe săptămână? Vorba lui 
Shakespeare: „Aceasta este întrebarea!”, 

pe care deocamdată o las suspendată în aerul 
înțelegerii. Adie un vânt plăcut, dinspre antici, din-
spre renascentiști, chiar și dinspre moderniști, bate 
încontinuu ca să-mi țină mereu încordat arcul de 
interes.

Dar orizontul de așteptare ale copilului trebuie 
desigur – așa-mi grăia magister ludi al meu Eugen 
Negrici – contrazis. Tresărirea orgoliului din liber-
tatea infantilă: aceasta este metoda, deocamdată 
noncritică; deoarece – subliniez – copilului trebuie 
să-i fie stârnit exercițiul plăcerii. Aceasta vine de la 
sine, survine, țâșnește ca un izvor proaspăt dintr-o 
crăpătură în munte, lovit de Moise, cu o bâtă din 
lemn noduros și tare în esență.

Barthes, Poulet, Genette, Eco speculau cu-o bu-
curie jucăușă o des-ființare a vechilor interpretări, 
pledând pentru o transsubstituire a plajei cu / de 
semnificații genuine încă, rămase eventual chiar 
neexplorate de specialiști ori pur și simplu de re-
lectori (recititori adică din dublă perspectivă: pa-
radigmatică și sintagmatică). Or, acest imperativ 
este singurul care-ar sta neclintit în fața întrebării 
precum un sfinx transmitologic (adică adecvat con-
textului).

Măria Sa Copilul își începe viața prin a cădea 
în lume; care inițial îl bulversează, îl zăpăcește, 
îl sperie până la a plânge în dese reprize... lacri-
mogene. Deocamdată e uimit de tot ce i se arată. 
Dar el își amintește, ca prin vis, de poveștile pe 
care părinții lui i le spuneau fiind încă în pântece-
le matern, protejat, prizonier al Edenului Originar, 
ivit dintr-un miracol al Naturii (un spermatozoid fe-
cundând un ovul: o litotică facere a corpului uman, 
menit să devină o hiperbolă a Deveninței).

Deci cu ce debutează actul lecturii de literatu-
ră? Cu o gramatică a comprehensiunii realității care 
va permite formarea abilităților de a recunoaște 
semnele textuale care fac perceptibile calitățile 
intrinseci discursului și lumii reprezentate.

Ținta oricărei educații și instrucții este integra-
rea problemei valorilor pe calea creativității perso-
nalizate de la școlar la școlar în funcție de flexibi-
litatea gândirii, fluidității (sau fluenței asociative), 
meditația divergentă originală, curajul de-a încer-

ca (sau de a-și asuma gustul riscului), creativitatea 
(adică formarea spiritului creator); științarta auto-
evaluării (după vârsta de 14 ani). „Capul unui om de 
talent – scria Mihai Eminescu – (capabil de creație 
deci) e ca o sală luminată, cu pereți și oglinzi. Din 
afară vin ideile într-adevăr reci și indiferente, dar 
înăuntru ce societate, ce petrecere găsesc!”

Gramatica comprehensiunii iscă, precum flacă-
ra din jarul de sub spuză, o gramatică a fanteziei; 
aceasta cuplează sufletul copilului la o logică du-
blată de o fantastică grație căreia copilul va practi-
ca arta descoperirii și arta inventării de povești.

O carte „clasică” (deci extrem de valoroasă) 
acționează asupra funcției imaginației și asupra 
tehnicilor care o stimulează. Capacitatea creatoare 
a copilului încă latentă se activează conștientizând 
ce forță de eliberare poate avea cuvântul; acesta, 
la rândul său, destupă activitatea expresivă a lim-
bajului și aduce în emulație munca artistică de a 
proiecta, a da sens, a transforma realitatea dată 
într-o altă realitate: estetică (E+M+I). întregul are 
forma unui trinom fantastic în care E și M sunt nor-
ma și I: arbitrul creativ ca intervenție a întâmplării. 
În munca scriitorului, axa selecției se proiectează 
pe axa combinației. Rămâne doar ca fantezia, pri-
ceperea și pasiunea fiecăruia să verifice unitatea 
metodei, s-o perfecționeze, s-o reinventeze mai 
ingenios, mai subtil, mai captivant; întrucât copi-
lul dacă nu are geniu are ingenuitate; el intră în 
rezonanță cu tot ce vede; întâlnirea lui cu acest tot 
nu-i altceva decât vibrație.

„În joc și prin joc” – citez dintr-o carte a soților 
Mircea și Ana Petean: Ocolul lumii în 50 de jocuri 
creative (editura Limes, Cluj-Florești, 2010, pp. 
5-8) – copilul învață să se situeze adecvat față de 
lume, însușindu-și o atitudine caracterizată prin 
dinamism, curiozitate intelectuală, plăcere de a fi 
inventiv, voință de victorie, nonconformism. În joc 
și prin joc, acest copil își descoperă resursele inte-
rioare precum și căile și mijloacele de a și le mani-
festa punându-și la lucru fantezia; descoperă resur-
sele limbii române dar mai ales descoperă literatura 
(poezia îndeosebi) învățând s-o iubească și chiar s-o 
producă, fascinat de miracolul creației, cea mai în-
altă justificare a ființei umane care a știut altfel 
să se autodepășească, să-și fundamenteze condiția 
de libertate și putere creatoare, să trăiască și nu 

doar să supraviețuiască. Iată cât de serios și pro-
fund poate fi jocul în gratuitatea și inocența sa. 
Conștiința superiorității, sentimentul autenticității; 
satisfacția reușitei îl însoțesc firesc.”

Dacă ar fi să recomand copiilor o carte le-aș 
contrazice orizontul de așteptare cu „Micul prinț” a 
lui Antoine de Saint-Exupéry, dar și „Alchimistul” de 
Paulo Coelho, ambele fiind cărți simbolice și abia 
apoi de ficțiune / dicțiune, în care limbajul literar 
se adresează mai întâi inimii și pe urmă rațiunii. 
Oricum, doar limbajul simbolic e unicul mod de-a 
atinge Sufletul Lumii (adică inconștientul colectiv). 
Tâlcul e la vedere: deseori jocul e mai pedagogic 
decât înțeleptele scrieri ale oricărei epoci.

Acest editorial se vrea / este o invitație la apli-
carea Scrierii Imaginative.

Din literatura română, aș propune universului 
de receptare, al copiilor, cartea „Dumbrava mi-
nunată” a lui Mihail Sadoveanu și romanul „Fram, 
ursul polar” al lui Cezar Petrescu. Motivația: cea 
intrinsecă: autolegitimarea povestirii, cea extrinse-
că: frumusețea inefabilă a regimului imaginației și 
invenției transtextuale.

ION POPESCU-BRĂDICENI 

Galeriile Municipale de Artă 
,,CONSTANTIN BRĂNCUȘI”, din Târgu 
Jiu, vor fi, la început de februarie, 
gazda unui eveniment cultural deo-
sebit: este vorba despre vernisajul 
expoziției ,,Neverstreet”, aparținând 
artistului plastic Alex Baciu.

Manifestarea culturală va debuta 
luni, 3 februarie 2025, începând cu 
ora 18.00, la sediul din strada Traian 
nr. 7 al Galeriilor Municipale de Artă, 

iar curatorul expoziției va fi Livia 
Florea.

În ceea ce-l privește pe autor, 
Alex Baciu este un artist interdisci-
plinar care explorează și reconfigu-
rează complexitatea spațiului urban 
printr-o viziune artistică îndrăzneață 
și profundă. În calitate de organiza-
tor al Artown Festival - un eveniment 
dedicat artei și culturii urbane -  și 
membru al atelierelor Malmaison, 

tânărul Alex 
investighează 
relația dintre 
urbanizarea 
vizuală defal-
cată, regene-
rarea naturii 
în contextul 
valorilor gen-
trificate și im-
pactul acestor 
transformări 
asupra com-
portamentului 
citadin. De-
mersul său ar-
tistic include 

o cercetare detaliată a dialogului 
urban, pliat pe diversitatea istori-
că și interacțiunile dintre arhitec-
tura tradițională și modernă.

Cu un vocabular propriu și in-
teres pentru intersecțiile dintre 
forme arhitecturale, semne, nu-
merologie, mitologie modernă și 
analiză spațială, Alex BACIU inte-
grează influențe pop surrealiste 
în creațiile sale. De la ilustrații și 
obiecte, la pictură și imagini mu-
rale, lucrările sale transformă me-
diul urban într-un spațiu de expe-
riment și introspecție, capturând 
energia și contradicțiile orașului 
în forme inovatoare.

Organizatorii expoziției ,,Ne-
verstreet”, de la sediul Galeriilor 
Muncicipale de Artă ,,Constantin 
Brâncuși”, sunt filiala Târgu Jiu 
a Uniunii Artiștilor Plastici din 
Romănia, Centrul de Cercetare, 
Documentare și Promovare ,,Con-
stantin Brâncuși” și Primăria Muni-
cipiului Târgu Jiu, cu sprijinul mai 
multor instituții din presa locală și 
națională. 

Expoziția vernisată luni, 3 fe-
bruarie a.c., va fi deschisă publicului 
pentru vizitare până în data de 18 
febraurie 2025.

MARIUS STOCHIȚOIU
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MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci. Telefon: 
0722814556.

Vând autoturism Volkswa-
gen Passat. Tel. 0721542692.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

 Artego SA anga-
jează tâmplar.  Relații 
la numărul de telefon 
0253226370.

 Declar pierdută 
legitimație de transport în 
comun, de persoană cu han-
dicap, pe numele de MOȚA 
ANA-MARIA-GABRIELA.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

PierderiPierderi

În atenția 
tuturor abonaților!

Toți cei care 
întâmpină probleme 
în ceea ce privește  

distribuirea 
cotidianului 

Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze nr. 
de telefon:  0253-218 
552 Oficiul Județean 

de Poștă Gorj 

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, pla-
că de bază, procesor, memorii 
RAM, HDD / SSD, unitate opti-
că. Instalez Sisteme de opera-
re Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. 0731984506.

DiverseDiverse

Școală Meserii autoriza-
te Gorj desfășoară cursuri 
orice meserie, minim 450 
lei, rate, diplome recunoscu-
te, sprijin angajare. Căutăm 
colaboratori, 2000 lei /cla-
sa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com
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Promisiuni pentru angajații din sistemul penitenciarPromisiuni pentru angajații din sistemul penitenciar

Cu o lună de arest preventiv s-a ales un bărbat din comuna Lelești 
care în urmă cu trei zile a atacat un tânăr pe o stradă din Târgu Jiu, 
lovindu-l cu un cutter.

”Sigur, nu este o problemă care 
să fie doar la nivelul penitenciarelor. 
Este o situaţie la nivelul întregului 
sistem de forţă, să zic aşa. Dar în 
ceea ce priveşte situaţia poliţiştilor 
de penitenciare, îmi este foarte cu-
noscută. Apreciez că este justificată 
nemulţumirea oricărui cetăţean, care 
din veniturile sale pierde o anumită 

sumă. Despre ce este vorba aici? Este 
vorba de un spor de 75% pentru sâm-
bete, duminici şi sărbătorile legale. 

Am obţinut totuşi, prin negocie-
rile purtate la nivelul Guvernului, ca 
munca suplimentară să fie remunera-
tă. 

În ceea ce priveşte acest spor, 
există o analiză care se face din per-

Arest preventiv pentru individul care a tăiat cu cutterul Arest preventiv pentru individul care a tăiat cu cutterul 
un tânăr la Târgu Jiuun tânăr la Târgu Jiu

ANUNŢ PUBLIC
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

S.C. CB NATURE CAMPING S.R.L. anunţă publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: ’’Spa-
ţii de cazare, împrejmuire teren şi bazin etanş vidanjabil”, propus a fi 
amplasat în comuna Runcu, satul Dobriţa. Informaţiile privind proiectul 
propus pot fi consultate la sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Gorj, 
strada Unirii, nr.76, Târgu Jiu, judeţul Gorj în zilele de luni - vineri între 
orele 8,30 -14,00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru Pro-
tecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

Ieri dimineață, reprezentanții 
Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Gorj au anunțat 

faptul că bărbatul în vârstă de 26 de 
ani, din Lelești, care a atacat cu un 
cutter un alt tânăr în fața unui bloc 
de pe strada Slt. Ion Fota din muni-
cipiul Târgu Jiu, ”a primit măsura 
arestării preventive pentru o perioa-
dă de 30 de zile”.

Amintim faptul că, la data de 
28 ianuarie a.c., polițiști din ca-
drul Poliției Municipiului Târgu Jiu 
au fost sesizați de personalul me-
dical din cadrul Unității de Primiri 
Urgențe Târgu Jiu, despre faptul 
că, la această unitate medicală, 
s-a prezentat un bărbat, care a fost 
agresat. Din primele cercetări efec-

tuate de polițiști, a reieșit faptul că 
faptul că, în aceeași zi, în jurul orei 
20.00, în timp ce un tânăr de 21 de 
ani, din orașul Novaci, se afla în fața 
unui bloc, de pe strada Slt. Ion Fota, 
din municipiu, în urma unui conflict 
spontan, a fost lovit în zona capului 
cu un cutter de un alt tânăr de 26 de 
ani, din comuna Lelești, provocân-
du-i leziuni.

”Persoanei vătămate i s-au adus 
la cunoștință prevederile Legii 
26/2024, ocazie cu care nu a dorit 
emiterea unui ordin de protecție 
provizoriu, fiindu-i înmânată o ce-
rere pentru a se adresa instanței de 
judecată. În cauză s-a întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârşirii infrac-
ţiunilor de lovire sau alte violențe și 

tulburarea ordinii și liniștii publice. 
În urma probatoriului administrat 
a fost dispusă reținerea pe bază de 
ordonanță pe o perioadă de 24 ore, 
față de tânărul de 26 de ani, din co-
muna Lelești, acesta fiind introdus 

în arestul IPJ Gorj, iar joi, 30 ianua-
rie 2025, a fost prezentat, cu propu-
neri legale, Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Târgu Jiu”, a declarat 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

IZABELLA MOLNAR

Ministrul Justiției, Radu Marinescu, a anunțat faptul că a obţinut la 
negocierile de la Guvern ca munca suplimentară prestată de angaja-
ţii din penitenciare să fie remunerată şi speră să fie rezolvată şi pla-
ta sporului de 75% pentru zilele lucrate de poliţiştii din penitenciare 
în weekend şi de sărbătorile legale.

spectiva legii bugetare şi, transmi-
ţând preocupările legitime ale anga-
jaţilor noştri către întregul Guvern, 
sperăm să găsim o formulă adecvată 
pentru a răspunde şi acestor nemul-
ţumiri. (...) Înţeleg lupta sindicală, 
înţeleg mesajele transmise care, 
uneori, sunt mai vehemente aşa, dar 
consider că şi dânşii sunt conştienţi 
de responsabilitatea care ne revine 
fiecăruia dintre noi în poziţiile în care 
suntem în minister, pentru siguranţa 
unui sistem esenţial. Nu putem lăsa 
sistemul penitenciar în degringoladă 
şi nu cred că se va ajunge acolo”, a 
spus Radu Marinescu, într-un interviu 
pentru Agerpres.

La polul opus, angajaţii din siste-
mul penitenciarelor din ţară continuă 
refuzul muncii suplimentare şi au ieșit 
ieri, din nou, în stradă. Preşedintele 
Federaţiei Sindicatelor din Sistemul 
Penitenciar, Petre Florin Şchiopu, a 
declarat că angajaţii din penitencia-

re sunt în plin refuz de muncă supli-
mentară şi nu vor renunţa până când 
nu vor primi măcar veniturile din luna 
noiembrie a anului trecut. 

Un protest a fost organizat ieri 
dimineață și în fața Penitenciaru-
lui Târgu Jiu, la acesta paricipând 
zeci de agenți din cadrul unității de 
detenție. Revendicările protestata-
rilor Federației Sindicatelor din Sis-
temul Penitenciar (FSSP) vizează: 1. 
Aplicarea integrală a Legii-cadru nr. 
153/2017 pentru familia ocupațională 
apărare, ordine publică și siguranță 
națională; 2. Menținerea plății ma-
jorărilor pentru munca suplimentară, 
în zilele de repaus și sărbători legale, 
conform OUG 26/2024; 3. Actuali-
zarea și indexarea pensiilor militare 
de la 1 ianuarie 2025; 4. Aprobarea 
suplimentării cu 1.600 de posturi în 
sectorul operativ și deblocarea con-
cursurilor pentru posturile vacante.

I.M.
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SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99

E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com
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Recoltări analize medicale în parteneriat cu
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ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14
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Cum să ne protejăm ecologic grădina și gospodăria
2 – Măsuri de ordin general

Fiecare organism viu are în natură și prieteni și dușmani, situație care 
poate fi exploatată deștept în favoarea noastră. În articolul anterior pe 
această temă aminteam de utilitatea alierii cu păsările cerului care consumă 
majoritatea dăunătorilor culturilor agricole, și nu numai. 

Pentru alungarea cârtițelor ale căror mușuroaie vi se par dăunătoare, 
deși în realitate ele sunt doar inestetice, dar utile pentru afânarea, aerarea 
și sănătatea solului, este suficient să înfigem în sol, în zona unde acestea au 
apărut, crenguțe de soc. 

Cârtițele vor fi deranjate de mirosul substanțelor degajate de soc și vor 
părăsi zona. Decojiți însă în prealabil aceste crenguțe și înlăturați mugurii, 
căci altfel infestăm terenul cu această plantă care se înmulțește ușor prin 
butași. 

Ramurile de soc împrăștiate prin poduri, pivnițe, magazii, vor alunga �i 
�oarecii. Se știe că fasolea și cerealele în depozit sunt atacate de gărgărițe 
și depreciate până la compromitere, iar că pentru protecția acestora se fo-
losesc diverse metode de gazare, care sunt și costisitoare dar și periculoase 
pentru om și animalele din gospodărie. Pentru protejarea cerealelor, ma-
zării �i fasolei din depozit folosiți frunze de nuc puse peste grăunțe �i 
ardei iuți introdu�i în masa de boabe. Nu le vor ucide, dar le vor alunga și 
astfel salvăm recolta. 

Trebuie avut grijă să nu introducem în magazii grăunțele umede sau pe 
vreme ploioasă, cu umiditate atmosferică ridicată, căci în această situație 
se creează condiții perfecte pentru proliferarea gărgărițelor, și numai gaza-
rea produselor le mai poate salva. 

Puneți frunze de nuc și ardei iuți peste grăunțe și le veți proteja și contra 
șoarecilor.

Sub un arcu� genial orice vioară devine celebră.           Ion VELICAN

O situație total neplăcută o constituie abundența de miriapozi și viermi 
de toate modele în sol, care pot chiar compromite total recoltele. Pentru 
alungarea miriapozilor �i a viermilor din sol, chiar �i a viermilor sârmă, 
introduceți în asolament o solă de fertilizanți verzi care să revină după 
4, 6 sau 8 ani �i cultivați pe ea secară pe care să o cosiți în faza de 
burduf �i să o încorporați imediat în sol prin arătură. Faceți aceasta cel 
puțin de două ori pe an în sola respectivă și vă creșteți șansa de alungare a 
viermilor din sol. 

În grădina de legume o puteți asocia cu împrejmuirea fiecărei sole cu un 
rând de hrean și / sau crăițe - Tagetes sp. - și efectul poate fi garantat. 
Un alt mijloc de protecție fără costuri a legumelor îl constituie asocierea, 
intercalarea culturilor, astfel că acestea se protejează reciproc unele pe 
altele, mai ales contra dăunătorilor.

Redăm în tabelul de mai jos un model de asociere, cu precizarea că 
această asociere se practica la noi „din negura vremilor”, fără explicații 
științifice, dar cu efecte majore în protejarea ecologică a recoltelor.

Astăzi se apreciază că la 4 rânduri de cartofi, vinete sau tomate, este 
bine să fie un rând de busuioc, rozmarin, lavandă, mentă sau cimbru. 
Dacă bordurăm solele și cu crăițe și hrean aven un spor de certitudine în 
protecția acestor culturi. 

De altfel busuiocul, cimbrul, lavanda, crăițele, hreanul, rozmarinul pot 
fi, și trebuie să fie, intercalate printre toate culturile legumicole în grădina 
dumneavoastră. Le vor proteja și vor crea aspecte și atmosferă plăcute în 
locul respectiv. 

Pentru dăunătorii din ghivecele de flori este foarte util pământul de 
diatomee amestecat în pământul pentru flori. 

Pământul de diatomee se poate procura din magazinele de specialitate 
din oraș. 

Mu�tele și țânțarii din locuințe pot fi lesne alungați dacă la ferestre, 
sau pe lângă ușile de la balcoane, amplasăm ghivece cu mu�cate, busuioc, 

rozmarin, mentă sau levănțică. Aceste plante alungă și moliile. 
Nu se știe cu precizie modul de acțiune al acestor plante, dar se apreci-

ază că uleiurile eterice, volatile, pe care acestea le emană tulbură și dere-
glează mecanismele de orientare, adevărate radare ale insectelor, ceea ce 
le face să părăsească urgent zona.

Pentru explicații mult mai amănunțite �i o mai bună înțelegere a 
acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
Ghidul fermierilor mici și mijlocii:

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere �i legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură �i vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

                         Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albine, vă rog să 
respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi în�ine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai 
vechi decât noi, oamenii - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe aces-
ta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, �i dacă ele dispar, 
cu siguranță dispărem �i noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în 
loc de altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit 
să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane în care mi se aduce 
la cuno�tință despre masacrarea familiilor de albine de către poseso-
rii de unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac tratamente chimice 
„după ureche” �i în momente total nepotrivite, mai ales în timpul 
înfloritului, �i fără să anunțe apicultorii de acesta. Apărând albinele, 
de fapt, ne apărăm pe noi în�ine.  

Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, a apiculturii, prevede 
pedepse aspre pentru astfel de nereguli.

A�adar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la pomi, vii 
sau legume în câmp, anunțați primăria de acest lucru, comunicând 

ziua tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să în�tiințeze pe apicultorii din zona respec-

tivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de insecte precum 

albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume �i sursele noas-
tre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

A�tept cu deosebit interes propunerile, sugestiile dumneavoastră, 
stimați cititori, fermieri, �i despre alte subiecte de interes în activi-

tatea cotidiană din ferma, gospodăria dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Atacantul brazilian Alisson Safira a 
ajuns în Bănie, unde va evolua până la 
finalul acestui sezon. Vârful brazilian 
a fost împrumutat de Universitatea 
Craiova de la Santa Clara, cu opțiune 

Safir(a) sau bluf?
de transfer definitiv.  În vârstă de 29 
de ani, Safira nu este un marcator 
veritabil, cel puțin asta arată cifrele 
sale din Portugalia. Safira a mai evo-
luat pentru Vitoria Guimaraes, mar-

când 7 goluri în 39 de meciuri. Cu o 
cotă de piață de 600.000 de euro, el 
a mai jucat doar în ţara natală până 
la experiența europeană.

,,Noul nostru atacant a bifat 19 
meciuri pentru formația de primă 
ligă portugheză Santa Clara în actu-
ala ediție de campionat și a marcat 

două goluri, la care se adaugă încă 
două pase decisive. Mult succes în 
familia alb-albastră, Alisson!”, a fost 
mesajul postat pe pagina de face-
book a trupei din Bănie. Vârful este 
cotat de transfermarkt la 600 de mii 
de euro.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE           

Liga Florilor și Liga 1 
de Baschet Masculin 
propun, duminică, 

meciuri în Sala Sporturilor 
din municipiu, unde două 
dintre echipele mari de la 
CSM vor evolua, începând cu 
ora 17.00. Atunci, se consu-
mă un duel foarte important 
între CSM Târgu Jiu și SCM U 
Craiova, contând pentru eta-
pa a 16-a din principalul cam-
pionat autohton de handbal 
feminin. De la ora 19.45 in-
tră în scenă baschetbaliștii. 
Elevii lui Giannis Damalis au 
meci cu CSS VSK Gheorgheni. 
Directorul clubului, Robert 
Bălăeț, a făcut un apel la su-
porteri să fie alături de spor-
tivii care reprezintă Gorjul.

,,E un derby oltenesc la 
handbal, în care va trebui să 
ne impunem, va fi un meci 
foarte greu. Așteptăm lu-
mea la sală pentru că avem 
nevoie de încurajări deoare-
ce, repet, urmează o partidă 
dificilă, pe care va trebui să 
o câștigăm pentru a ieși din 
acea zonă a clasamentului. 

Cuplaj, duminică, în Sala Sporturilor. Cuplaj, duminică, în Sala Sporturilor. 
Handbal și baschet, la Târgu JiuHandbal și baschet, la Târgu Jiu

Sunt sigur că fanii vor rămâ-
ne și la meciul de baschet 
pentru a vedea următoarea 
victorie a echipei în campi-
onatul ligii secunde”, a de-
clarat Bălăeț.

Oficialul gorjean a vorbit 
despre situația de la handbal 
după retragerea Gloriei Bu-
zău. Bălăeț a declarat că are 
încredere în echipă, dar nu 
subestimează nicio adversa-
ră în partea a doua a sezo-
nului.

,,Lucrurile au luat o în-
torsătură ciudată în urma 

retragerii acestei echipe, 
noi fiind singura beneficia-
ră, cu ghilimelele de rigoa-
re, pentru că am câștigat 
acolo puncte foarte impor-
tante și am intrat în această 
horă a barajului, chiar dacă 
am făcut egal la Cisnădie și 
Zalău. Suntem cu ochii și pe 
celelalte echipe de sub noi 
adică, Slatina și Iași, pen-
tru că, deja, Iașul s-a întărit 
cu două jucătoare de mare 
valoare. Au un lot de 30 și 
ceva de jucătoare, deci nu 
au abandonat lupta și tre-

buie să fim foarte atenți și 
să facem puncte, iar primul 
joc este cel mai important. 
Va fi un retur foarte dificil, 
dar mă bazez pe unitatea 
grupului, pe staff-ul tehnic, 
pe echipă, pentru că nu sun-
tem o echipă care să ne per-
mitem să aducem jucătoare 
în timpul campionatului, 
deoarece taxele sunt foar-
te mari. Chiar și așa, avem 
o echipă bună, care poate 
face față cu brio în acest fi-
nal de campionat”, a preci-
zat directorul de la CSM.

Bălăeț a vorbit și despre 

echipa de baschet, care are 
o serie impresionantă până 
acum: 10 victorii din 10 jo-
curi.

,,Este o prima parte a 
campionatului cu meciuri 
mai facile, dar urmează 
etapele doi și trei din acest 
campionat. Nu ne rămâne 
decât să așteptăm, lucru-
rile merg pe un drum bun, 
nu-mi fac probleme acolo, 
am încredere în acest staff 
de antrenori și în echipa pe 
care au făcut-o. Deocamda-
tă suntem în grafic”, a spus 
Bălăeț. 
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Fotbal | Tragerea la sorți a barajelor de Fotbal | Tragerea la sorți a barajelor de 
promovare pentru L3 are loc pe 3 februariepromovare pentru L3 are loc pe 3 februarie
CĂTĂLIN PASĂRE          

Luni, 3 februarie, va 
avea loc tragerea 
la sorți a barajelor 

de promovare în Liga 3 de 
fotbal. Evenimentul va în-
cepe la ora 12:00, la Casa 
Fotbalului, și va fi transmis 
în direct pe Facebook FRF și 
YouTube FRF TV.

Conform Hotărârii Comi-
tetului Executiv din 29 mai 

2014, promovează din Liga 
4 în Liga 3, campionatul edi-
ţiei 2025/2026, cele 21 de 
echipe câştigătoare ale jo-
curilor de baraj dintre cele 
42 de campioane judeţene 
declarate de AJF/AMFB.

Jocurile se desfăşoară 
în sistem eliminatoriu, tur – 
retur, pe 22 iunie 2025, ora 
18:00, respectiv 29 iunie 
2025, ora 17:30.

În conformitate cu îm-
părţirea pe regiuni adminis-

trative a ţării și ţinând cont 
de necesitatea de a avea 
şase judeţe în fiecare regi-
une, cele 42 asociaţii vor fi 
împărțite în 7 regiuni:

Regiunea 1, Nord-Est: Ba-
cău, Botoşani, Neamţ, Iaşi, 
Suceava, Vaslui

Regiunea 2, Nord-Vest: 
Bihor, Bistriţa-Năsăud, Cluj, 
Maramureş, Satu Mare,

Sălaj
Regiunea 3, Centru: Alba, 

Braşov, Mureş, Covasna, Har-
ghita, Sibiu

Regiunea 4, Vest: Arad, 
Caraş-Severin, Hunedoara, 
Timiş, Gorj, Mehedinţi

Regiunea 5, Sud-Vest: 
Dolj, Olt, Vâlcea, Argeş, Te-
leorman, Dâmboviţa

Regiunea 6, Sud: Călăraşi, 
Giurgiu, Ialomiţa, Bucureşti, 
Ilfov, Prahova

Regiunea 7, Sud-Est: Bră-
ila, Galaţi, Tulcea, Constan-
ţa, Buzău, Vrancea

Pentru fiecare regiune în 
parte, tragerea la sorţi va fi 
făcută doar între cele şase 
echipe, stabilindu-se astfel 
cele trei jocuri de baraj din 
fiecare regiune. 

Prima echipă extrasă din 
urnă pentru fiecare joc de 
baraj este echipa organiza-
toare a jocului tur.

Întrucât a fost eliminat 
principiul avantajului golului 
marcat în deplasare la jocu-
rile eliminatorii disputate în 
dublă manşă, în situaţia în 
care, după disputarea celor 
două jocuri de baraj, egali-
tatea se menţine, la puncte 
și golaveraj, jocul retur se 
va prelungi cu două reprize 
de câte 15 minute. 

În cazul în care egalita-
tea se menţine şi după repri-
zele de prelungire, echipa 
câştigătoare va fi desemnată 
în urma executării loviturilor 
de departajare, în conformi-
tate cu Legile Jocului.

CSM Târgu Jiu este fa-
vorită clară la câștigarea 
Ligii 4 din Gorj. Directorul 

clubului, Robert Bălăeț, a 
declarat că nu își dorește o 
anumită echipă în posibilele 
meciuri de baraj din vară. 
Fostul pandur este de părere 
că secția de fotbal și-a atins, 
deja, unul dintre obiectivele 
principale. 

,,Nu avem un adversar 
cu care vrem să ne întâl-
nim, sorții trebuie să decidă 
acest lucru. Eu mă bazez pe 
această echipă pe care am 
făcut-o. 

Suntem pe un drum bun, 
se joacă fotbal, tinerii cresc, 
iar obiectivele noastre sunt 
deja îndeplinite și, indife-
rent cu cine vom pica la ba-
raj, eu zic că vom câștiga”, 
a spus Bălăeț.


